

第四次全国经济普查单位清查告知书

尊敬的普查对象:

您好!国务院决定开展第四次全国经济普查,全面反映我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,这对于决胜全面建成小康社会、推动高质量发展具有重大意义。为准确确定第四次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏,2019年1月1日正式普查前,需要对各单位进行全面清查。现将有关事项告知如下:

一、第四次全国经济普查的单位清查工作将于2018年9月开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前做好营业执照等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时请为正式普查登记做好统计台账和相关财务报表的准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普查员的工作,如实提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作的行为,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以处罚,情节严重的将被发布到全国信用信息共享平台,实施联合惩戒。

四、各级普查机构及普查人员将对您所提供的信息严格保密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,请及时向吕梁市第四次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。吕梁市经普办举报电话:0358-8221322。衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!

吕梁市第四次全国经济普查领导小组办公室

2018年9月

同步小康看中阳

——从中阳县脱贫攻坚看改革开放40周年的变化

□ 本报记者 阮兴时
通讯员 冯新舒 杨娜

2018年迎来改革开放40周年。四十年,倏忽一瞬,才知道人民的生活发生多大的变化。在位于吕梁山脉中段西麓的国定贫困县——中阳,改革开放犹如一股强劲东风,给这座县城带来了勃勃生机。昔日贫穷落后的小县城,一幢幢高楼拔地而起,泥泞的土路变成了宽阔的柏油马路,人民群众的生活水平更是芝麻开花节节高……改革开放40年,中阳书写了属于自己的发展传奇。

拔穷根,甩穷帽,奔小康。数据显示,截至2017年底,中阳县贫困人口已由2014年的7969户、20918人下降到345户、714人,贫困发生率由2014年的20.5%下降到0.7%,四年间实现了7624户、20204人稳定脱贫……

脱贫攻坚打响以来,中阳县围绕“两不愁三保障”,探索形成了“增收、减支、补短”三方面24项措施,按照长、中、短结合的思路,采取了特色产业、转移就业、光伏扶贫、委托经营、金融扶贫、政策兜底扶贫6项具体措施,确保每个贫困户至少享受2项政策红利,走出了一条具有中阳特色的致富康庄大道。

产业扶贫拔“穷根”

脱贫攻坚,产业先行。以更大的力度抓产业发展,立足贫困村现有资源,充分挖掘贫困村发展特色产业潜能,大力发展核桃、生猪、肉羊、肉牛、肉驴、食用菌、中药材、小杂粮等特色产品,推出“3X+4145”主体带动脱贫模式,充分发挥龙头帮扶带动作用,中阳县产业扶贫之路越走越宽。

“我和老伴身体都不好,经常吃药,有了政府给的分红,这日子真是越过越好了。”曾经一家三口靠种地过活的阳坡村村民雷暖云,家里土坯房换成了砖瓦房,贫困户变成了致富户,提及政府的扶贫政策更是喜不自胜。

改变,来自于中阳县大力实施的“3X+4145”主体带动脱贫模式。“3X+4145”即:贫困户个人出资200元,县财政为其配套2500元引导资金,扶贫单位、扶贫干部为其筹资300元,加起来的“3”千元通过“X”多样产业方式,贫困户连续“4”年每年可收益“1”千元以上,并享受“4”方面的优先政策。对于带动贫困户

区化管理,成为群众稳定可靠的增收渠道。同时,推进生猪、肉羊、肉牛、肉驴、鸡蛋、食用菌、中药材、小杂粮、粉条加工等特色产业链发展,基本形成了“一村一品一主体”的特色产业发展和长效增收机制,直接间接覆盖到所有贫困户。

易地搬迁摘“穷帽”

挪穷窝、改穷貌、拔穷根、换新颜……为了补齐“一方水土养不起一方人”的短板,中阳县将易地扶贫搬迁工程作为科学治贫、精准扶贫、有效脱贫的有力举措,不驰于空想,不骛于虚声,举全县

人(建档立卡1787户5291人,确需同步搬迁731户2169人)的搬迁任务,共涉及5个乡镇106个自然村,其中:整村移民涉及20个行政村,39个自然村1467户4283人(建档立卡738户2114人,同步搬迁729户2169人)搬迁,搬迁对象精准识别率100%。

金融扶贫“贷”富民

从贫困人口状况、产业发展实际出发,引导金融机构加大扶贫资金投入,促进农业产业化发展,把贫困户脱贫和实现稳定就业结合起来,在脱贫攻坚中,中阳县积极探索出了金融扶贫带资入企收益的新路子。金融扶贫带资入企收益模式,即每户贫困户贷款5万元入股或由龙头企业承贷,贫困户连续三年每年获益3000元。

家住车鸣峪乡刘家坪村的任志明,家中孩子正在上学,眼看着用钱的地方一年比一年多,哪里来的本钱发展产业?任志明的眉头越皱越紧。金融扶贫政策推出以来,正是中阳县农村信用合作社的农民脱贫致富新政策解了任志明的燃眉之急。他靠着信用联社5万元精准扶贫小额贷款入股香菇种植合作社,并在香菇基地打工。“过去没活干没钱赚,现在村里建起了合作社,在家门口就实现了就业,去年打工的工资加上合作社分红收入有两三万元,脱贫致富没问题!现在贫困户贷款有分红,政府还贴息,过去真是想都不敢想啊!国家改革开放这么多年,说实话老百姓确实得到了实惠。”说起如今的生活变化,任志明的脸上挂满了笑容。

同时,中阳县农村信用联社还为像任志明这样的“四有两好”贫困户量身定制了“穷人贷款”, (下转4版)



脱贫的企业,每通过产业带动一个贫困户脱贫,可获得“5”百元的奖补资金。雷暖云便是以入股分红的方式投入桃园紫云牧业公司,去年底喜领分红7000元。产业的植入让一个贫困山村不仅富了起来,而且充满了生机和活力,这在中阳并不鲜见。仅2017年,中阳县财政以“3X+4145”模式投入3948万元,覆盖96%以上贫困户受益,为深度贫困户开辟产业扶贫渠道,保障连续四年有稳定收入。

核桃生猪羊“321”(农民人均3头生猪、2亩核桃、1只肉羊)是该县10万农民的农业产业化目标。目前20万亩核桃覆盖65%的贫困人口,人均达到3亩,已经实现林、田、路、水、肥全方位配套、园

之力推进易地扶贫搬迁项目进程,让山区群众搬出来,力求做到小康路上不落一人。

“一年收成靠天,交通全靠腿,孩子上学、娶媳妇、吃水用电不方便,住着窑洞一遇下雨,心都提到嗓子眼了!患上疾病只能强忍着,遇上两个雨雪天气,最怕的是如何走出大山。”简单的话语道出了贫困群众的无奈,这些曾经的苦难记忆,对于已经搬出大山的武家庄镇福裕村移民来说,已成为往事。现如今他们告别破旧的土房、泥泞的山道,搬进干净整洁、水电暖配套设施齐全的楼房。

按照全县脱贫摘帽和“三年任务两年完成”的总体目标,确定了7个集中安置点,“十三五”期间已完成2518户7460

第四届著名作家看山西——吕梁行采风活动圆满结束

本报讯(记者 穆妮妮)从9月4日开始,第四届著名作家看山西——吕梁行采风团在我市7个县(市、区)进行了为期五天的采风,并与我市宣传、文化、旅游、文联、作协等部门负责人进行了座谈,为我市文化旅游产业发展提出了宝贵意见。

采风期间,作家们先后来到晋绥革命纪念馆、中共中央西北局旧址、高家沟高级军事会议纪念馆等革命遗址,交城卦山和玄中寺、北武当山、碛口、廉吏于成龙故里等旅游景点,中华名酒第一村杏花村、中国最美休闲乡村贾家庄等地,吕梁军民融合研究院、离石华为大数据中心、孝义市鹏飞集团等企业采风参观。

座谈会上,江苏省作协原专职副主席赵本夫说,吕梁要进一步转变发展理念,做精做细、做大做强文旅产业。天津市作协副主席肖克凡说,建议吕梁进一步加大旅游产品开发力度,打造吕梁特色旅游产品品牌。大家一致表示,会通过自己的文艺作品宣传吕梁,吸引更多的人来山西看看,来吕梁看看,并希望今后和吕梁加强文化交流和合作。



金秋九月,正值收获季节。石楼县农村山地核桃陆续收获下树,农民们忙着进行核桃脱青皮和晾晒等工作,为外运销售做准备,呈现出一片繁忙景象。 臧慧慧 陈霞 霍爱兰 摄

弘扬高尚师德 潜心立德树人

——吕梁市2018年教师节座谈会侧记

□ 本报记者 李小明

秋风吹弹佳节临,莺啼燕语动人心。9月6日上午,吕梁宾馆鹿鸣厅,吕梁市2018年教师节座谈会举行。

在第34个教师节来临之际,市教育局组织获得2018年山西省教育系统模范教师称号的代表,吕梁市高中校长、名师培训班优秀学员代表等60余人,以“弘扬高尚师德,潜心立德树人”为主题,就师德师风建设和专业化成长进行座谈,欢庆教师节。

汾阳市第四高级中学是全国国防教育示范校、省信息化教学优秀单

位,今年承办的2018年吕梁市中小学生田径运动会、中学生篮球赛和第六届中小学生艺术展演活动圆满成功。

校长武松作为今年暑期吕梁市高中校长北京、上海培训班162名学员的代表,激情满怀地汇报了自己的学习体会和工作打算。他说:“休对故人思故国,且将新火试新茶。”苏轼的古诗写出了我们培训后的感悟。未来,让我们顺势而为,乘势而上,成就一段向阳而生的教育生活。”

市教育局局长康二平不由得点评:“发言体会了他的担当!”

来自离石区江阴高级中学的语文老师郭志峰今年暑假参加了吕梁市名师北京培训班、汾阳全员培训班。

培训班是由我市在今年暑期举办的。全市42所高中9个学科720名骨干教师参加了培训。培训分三个阶段进行,目前已在北京、上海以及市内培训两个阶段,10月中下旬将再在北京、上海受训。郭志峰在发言时交流了自己受训的体会:要成为名师首先要有自己的思想,其次要不停地学习,再次要有责任担当。他说:“两场培训彻底唤醒了

我沉寂已久的心。教比天大,如果教师都失了魂,那学生的灵魂只能沉入地

底。作为一线教师的我们只有不忘初心,牢记使命,不断自我塑造,才能收获一个更好的自己,才能为教育事业奉献自己的微薄力量。”

“我谈谈农村教育存在的问题……”最后一个发言的是柳林县薛村镇中心校校长韩建爱。她从县城到农村任职,至今已经18年。今年,她被评为山西省教育系统模范教师,是全市82名获得山西省教育系统模范教师称号的代表之一。她说:“建设美丽乡村,首先要发展农村教育,关键是要把根留住,留住农村幼儿,才能保住农村义务教育。”

乡村女教师的肺腑之言,让不少人把目光投向了她们。“呦呦鹿鸣,食野之蒿。我有嘉宾,德音孔昭。”座谈会虽然结束了,但是15名校长、教师的发言仍然余音绕梁。他们的声音将由此传开,唱响全市教师立德树人的主旋律。

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组公布举报电话

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组2018年8月31日-9月29日进驻山西。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、3805052、3805053
邮政信箱:山西省太原市1809邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

文水县公安局打掉一个以孙某勇为首的黑社会性质组织

本报讯(记者 李雅萍)7月10日,文水县公安局打掉一个以孙某勇为首的黑社会性质组织,抓获犯罪嫌疑人10人。目前,已破获组织、领导、参加黑社会性质组织案件和抢劫、绑架、非法拘禁、敲诈勒索、诈骗、非法拘禁等刑事案件16起。其余犯罪线索正在进一步深挖之中。

经查,2017年9月19日,受害人覃某华通过街边“专业追收欠款”小广告联系犯罪嫌疑人孙某勇的讨债公司,要求该公司到文水县帮助追讨欠款。犯罪嫌疑人周某、李某、王某坤在索要欠款未果的情况下,以索要劳务费的名义将受害人覃某华强行带至

文水某钢厂附近偏僻处,并对受害人实施威胁、暴力等手段,将覃某华银行卡内、微信账户内共计10万余元强制划走。事后,犯罪嫌疑人赵某彬将10万余元全部转到孙某勇名下,由周某给每人分了不同金额的赃款。

文水县公安局在案件侦查中发现,以孙某勇为首的黑社会性质组织,长期以帮助讨债为借口,实施各类暴力犯罪。该组织结构完整,成员相对固定,职责分工明确,以暴力、威胁、欺诈骗等手段替人追讨债务。在讨债过程中,对债主、欠债人均实施不法侵害行为。该犯罪组织先后在太原、大同、晋中、晋城、运城和吕梁等多地疯狂作案。目前,案件仍在进一步侦查中。

吕梁市扫黑除恶专项斗争第三批典型案例(1)